

永和瓜果飘香季 甜蜜采摘正当时

——“初恋味道·果约永和”衡山县永和乡水果采摘季活动大幕开启

■本报记者 刘思远 通讯员 夏建军 胡婷

3 农旅融合助推乡村振兴

除了区位优势好、农业产业旺,永和乡的自然风光也极其秀美,萱洲国家湿地公园一部分坐落于该乡;南岳七十二峰之一的吐雾峰位于该乡龙凤村;湘江的一级支流龙荫港穿境而过,沿途两岸绿草如茵,水质清澈,日出日落,美不胜收;“衡山八景”之一大源渡水利枢纽位于该乡永和社区,永和乡也因“南岳游山,大源渡玩水”闻名遐迩……

近年来,衡山县以发展特色农业为主路径,以农旅融合为主抓手,依托资源、产业优势,通过旅游+农业的形式推进乡村振兴。此次举办的水果采摘季系列活动,不仅要进一步打造好“小水果之乡”特色品牌,更是要充分融入产业+旅游、生态休闲与健康生活、假日经济与趣味体验等新的时尚生活方式和经济发展消费休闲新业态。

对于永和乡下阶段的发展,衡山县委副书记、代县长段晓赛要求,永和乡要继续加大招商力度,扩大水果种植面积,并依托较大规模水果基地,逐步完善旅游基础设施,引导依山傍水的自然景观,引导各基地和周边群众兴办农家乐、家庭农场、乡村民宿,鼓励发展亲子采摘、休闲垂钓、餐饮娱乐。根据四季的特点,精心策划赏花品果看风景的乡村游线路,做好产业融合这篇文章,并以此作为切入点,努力推进乡村振兴。



水果配送和销售企业签约。 ■周琪 摄



硕果累累的青香桃。 ■彭仁发 摄

“踏着乡间小道,踩着旖旎乡情,葡萄藤下品尝着鲜嫩多汁的阳光玫瑰和蓝宝石,桃树果园摘青香,冬枣基地话丰收……产业兴旺、乡村振兴,好一幅田园美景映入眼帘。”8月18日,“初恋味道·果约永和”衡山县永和乡水果采摘季活动在该乡咸宜村正式揭开了帷幕,吸引众多市民和游人前来争“鲜”采摘。

1 “一村一品”带来瓜果飘香

永和乡地处衡山县东南部,交通便利。“乡”,湖南省文明乡镇,该乡龙凤村被授予全国“一村一品”示范村。

如今,永和乡的小水果的种植销售已成为乡域经济高质量发展、产业结构调整和实施乡村振兴的重大战略。在当前果农产品销售渠道受限的情况下,经衡山县委、县政府批准,决定在永和乡举办“初恋味道·果约永和”水果采摘季活动。

据介绍,本次水果采摘季系列活动范围涉及永和乡咸宜村葡萄基地、新场市社区青香桃基地、沙头村冬枣基地,龙凤村红心猕猴桃基地等九大基地,以联谊交友、亲子活动、抖音点赞、采摘砍价等五大主题活动为抓手,通过现场采摘+直播带货等方式,进一步扩大“小水果之乡”的美誉度,助力“一村一品”发展战略,做大做强衡山特色水果产业。

2 “五大主题”活动甜蜜来袭

简短的启动仪式过后,现场还举行了配送与营销签约活动。各合作协会负责人分别与顺丰快递、邮政快递等物流企业,供销社农产品山香、邮政公司邮乐购等电商平台,以及九福祥、步步高、盛豪新时代购物广场等经销商代表签约,签约金额近2000万元。

据衡山县水果协会会长、湖南省紫冠生态农业股份有限公司负责人姚乐贵介绍,此次签约中,仅“紫冠生态”签约金额就多达1000万元,接下冬枣订单16万斤以上。

在另一边的鑫隆农业葡萄基地里,众多游人置身于郁郁葱葱的葡萄架下,藤蔓上密密麻麻地挂着鲜艳欲滴的葡萄,红的似火、紫的如霞、绿的像水晶,剥一颗咬在嘴里,甜在口舌,醉在心头。自己动手更有趣,拿起剪刀提着篮子,看中哪串剪哪串,尽享果农丰收的喜悦……同样的场景也在附近的紫冠农业冬

枣基地和新顺源农业青香桃基地上演。

据悉,水果采摘季系列活动共有五大主题,除了当天举行的启动仪式和现场采摘体验活动,在8月28日还将举行“初恋的味道·羞涩的温柔”水果采摘季青年联谊交友活动,开展水果拼盘比赛和联谊交友活动;在采摘季各“双休日”,举行“果爱情牵一家亲”家庭采摘体验活动,享受购果优惠。

同时,8月18日至9月16日期间,将举行果园游乐抖音大赛,面向社会征集抖音、短视频,记录美好生活,开展视频秀展示传播;9月19日至9月24日,举行9·19“果邮狂欢”节,以邮乐网、官微公众号、直播等平台为基础开展网购,通过秒杀、拼团、优惠券等多种形式吸引客户,同时推动“基地游”采摘、社区团购、企事业单位团购等线下模式同步进行。



满载而归。 ■曹正平 摄